
 

 

 

 

 

                           Nyhetsbrev 2010:3 

 

I detta nyhetsbrev 2010:3 tas upp: 
Nyhetsbreven finns nu även på vår hemsida www.ylb.se 

 
1 Kultursamverkansutredningen ”Spela samman” SOU 2010:11 

2 Fortbildning för barnbibliotekarier 

3 Storsatsning på skolbibliotek i Ronneby 

4 SOU 2010:16 Sverige för nyanlända – värden, välfärdsstat, vardagsliv 

5 Kommunernas inköpsstöd – sök före 1 april 

6 Samrådsmöte i Umeå 20 maj om barnwebbar 

7 ”Utmärkt K-tillgänglighet”  5 år efteråt 2010 

8 Internationella biblioteket – barnböcker på andra språk 

9 Littfest – Umeås internationella litteraturfestival 9-10 april 

10 Barnlitteraturen en valfråga 

11 Regional kulturstrategi/-plan 

12 Ny organisation för Länsbiblioteket 

 

1. Kultursamverkansutredningen ”Spela samman” SOU 2010:11 
Kultursamverkansutredningen har haft i uppdrag av regeringen att utarbeta ett förslag till införande av modell för 
fördelning av statliga bidrag till regional kulturverksamhet som riksdagen i december 2009 beslutade om. 
Utredningen lade fram sina förslag till modell (koffertmodellen) för fördelningen av statsbidragen till regional 
kulturverksamhet 2010-02-22. Utgångspunkt för utredningen var Kulturutredningen SOU 2009:16 som antogs av 
riksdagen i december 2009. 
Utredningsarbetet har varit inriktat på att svara på ett antal frågor som är kopplade till koffertmodellens 
genomförande: Vilka författningsändringar krävs? Vilka bidrag ska omfattas och hur ska anslagsstrukturen se ut? 
Vilka kriterier ska vara uppfyllda i länen för att modellen ska kunna införas? Vad är en rimlig tidplan för införandet? 
Vilka län bör redan från början omfattas av den nya modellen? Vilka konsekvenser får modellens införande för å ena 
sidan de statliga myndigheterna och å andra sidan landsting och kommuner? Vilka krav ska ställas på uppföljning 
och återrapportering? Ett av utredningens förslag som kommer att diskuteras livligt är länsbibliotekens 
verksamhetsbidrag som föreslås att fördelas av Kungliga biblioteket och därmed lyftas ur koffertmodellen.  
 
Utredningen kan laddas ned från Kulturdepartementets hemsida: http://www.sweden.gov.se/sb/d/108/a/140055 
 
 
  
2. Fortbildning för barnbibliotekarier 
BHS startar fortbildningskurser för barnbibliotekarier, med början hösten 2010. Det är i dagsläget fyra 
fortbildningskurser. Den första "Barn och unga i informationssamhället" har fokus på omvärldsförändringar och 
utgår från moderna teorier om barns och ungas liv och villkor. 7,5 hp. Sista anmälningsdag 15/4. 
 
Se mer på: http://tinyurl.com/y8dgfge 
 
samt andra fristående kurser på Bibliotekshögskolan 
t.ex. litteraturförmedling, skolbibliotek, sociala medier…. 
 
Läs mer: http://www.hb.se/wps/portal/bhs/utbildning/fristaendekurser 
 
 
3. Nu görs en storsatsning på skolbibliotek i Ronneby 
Varje skola i Ronneby kommun ska ha ett skolbibliotek med totalt sju bibliotekarier. 
Det föreslås nu av politikerna som utrett skolbiblioteken i kommunen. 
 
Läs mer: http://www.blt.se/nyheter/ronneby/satsning-pa-bibliotek-i-skolorna-i-ronneby(1805130).gm 

 



4. SOU 2010:16 Sverige för nyanlända – Värden, välfärdsstat, vardagsliv 
Utredningsförslaget innebär i korthet att varje nyanländ person ska erbjudas minst 60 timmars samhällsorientering. 
De 60 timmarna ska ses som en gemensam bas, som kompletteras genom 
insatser från kommunen själv, landstinget eller statliga myndigheter i enlighet med annan reglering.  
I utredningen nämns bibliotek en gång under Lokalkunskap. Det kan vara en bra idé om biblioteken bevakar frågan 
och håller sig framme, dels som bibliotek men också som samarbetspartner till vuxenutbildning, skola, förskola... 
 
Läs mer: http://www.regeringen.se/sb/d/12482/a/140776 
 
 
 
5. Kommunernas inköpsstöd 
Påminnelse om att kommunernas inköpsstöd ska sökas före 1 april - online!  
 
läs mer: http://www.kulturradet.se/sv/bidrag/bibliotek/inkop-av-litteratur-till-folk-och-skolbibliotek/ 
 
 
 
6. Samrådsmöte i Umeå 20 maj om barnwebbar 
Samrådsmöte i Umeå 20 maj 13.30-15.30 om barnwebbar med bl a Barnens Bibliotek och Barnens Polarbibliotek.  
 
Se bif inbjudan!  
 
 
 
7. Utmärkt K-tillgänglighet fem år efteråt…. 2010 
12 kulturinstitutioner i Västernorrlands län inventerades under åren 2003–2005 med avseende på fysisk 
tillgänglighet för personer med nedsatt syn, hörsel eller rörelseförmåga.  
Enligt intentionerna i regeringens proposition Från patient till medborgare (1999/2000:79) ska offentliga byggnader 
och lokaler vara tillgängliga för alla 2010.  
Projektet syftade till att öka tillgängligheten till och i länets ABM-institutioner, dvs. Arkiv, Bibliotek och Museer. Två 
folkhögskolor kom också att engagera sig i projektet.  
 
Isabella Josefsson Länsbiblioteket Västernorrland håller på att ta reda på hur det gick efter projekttidens slut. 
 
För mer info kontakta: isabella.josefsson@ylb.se 
 
 
 
8. Internationella biblioteket – barnböcker på andra språk 
Internationella biblioteket arbetar med att sammanställa ett häfte med idéer och metoder för hur man kan arbeta 
med barnböcker på andra språk. De efterlyser nu erfarenheter av sådant arbete, små och stora projekt inom 
området!  
Alla tips mottages tacksamt av Anna Gustafsson Chen på IB anna.gustafsson-chen@kultur.stockholm.se 
 
De har också planer på något liknande den s.k. BVC-broschyren Välkommen till biblioteket. De kommer att skicka ut 
ett brev om detta samt en uppdaterad lista över de språk som finns kvar som broschyr.  
 
Broschyren kan då beställas på: ibbarn@kultur.stockholm.se eller tfn 08 – 508 312 82 

 

 

 
9. Littfest – Umeås internationella litteraturfestival! 
Programmet är spikat för 9-10 april och en sammanfattning bifogas med detta utskick.  
 
Novellpriset fredagen går bland annat i novellens tecken. Vinnare av Umeå2014 novellpris är utsedda och 
prisutdelningen sker fredag kl 12.00. Jonas Karlsson läser novell och novellen som form diskuteras. Medverkar gör 
exempelvis Svante Weyler, Peter Kihlgård och Kerstin Wixe. Våra västerbottniska novellister lyfts också fram i ett 
seminarium. Här diskuterar P-O Erixon, Gunnar Balgård och Erik Jonsson författarna Thorsten Jonsson och Birger 
Vikström. 
 
Bokens framtid Läsplattor, mobilromaner och e-böcker; vad händer med litteraturen och läsandet när böcker och 
distribution digitaliseras? I panelen: författaren Daniel Åberg, som lagt upp sin senaste bok för gratis nedladdning 
från nätet, bokentrepenören Per Helin och riksdagsmannen Christer Nylander (fp) som föreslagit en omdiskuterad 
utredning om just bokens framtid. Samtalsledare: Andreas Ekström, författare, bloggare och journalist på 
Sydsvenskan. Samme Ekström kommer också att berätta om Googlekoden, den första svenska boken om Google 
och dess påverkan på våra liv, som släpps under Littfest. 
 
Kulturkritik och bloggande Hur har förutsättningarna för litteraturkritiken förändrats, nu när var och varannan 
människa kan blogga om sina läsupplevelser? Ingalill Mosander, kulturredaktörer och bokbloggare diskuterar. 
 



Text och musik Musikerna Frida Selander, Tor Lundmark och Annika Norlin (mer känd under artistnamnen Säkert 
och Hello Saferide) delger sina tankar om text, musik och förhållandet till egna och andras texter. 
  
Barn och unga Vampyrer och skräck är mycket populära teman inom dagens populärkultur. På Littfest diskuteras 
vampyren ur en mängd olika aspekter och filmen Låt den rätte komma in visas.  
Till de lite yngre vänder sig Suzanne Osten som visar en film om babydrama, vår lokala och prisade debutant 
Annalena Hedman samt Lena Kåreland.  
Vill man istället arbeta mer kreativt och träna sitt eget skrivande så har man chansen att delta i en work shop 
tillsammans med Katarina Kuick, författare till Skriv om och om igen - Augustprisvinnare för bästa ungdomsbok. 
 
Underbara författare Och så en mängd andra författare som pratar om sina böcker och sitt författarskap: Kristian 
Lundberg, Anita Salomonsson, Kjartan Flögstad, Katarina Mazetti, Yvonne Hirdman, Katarina Kieri, Julia Sandström 
och många, många fler.  
 
Alla seminarier är gratis! 
Dessutom - Öppen scen, utställare och bokbord.  
 
Läs mer om alla programpunkter på: www.littfest.se och följ arrangemanget med festivalen på blogg.littfest.se samt 
på www.facebook.com/Littfest 
 
 
 
10. Barnlitteraturen – en valfråga! 
Vem har ansvar för att barn och ungdomar får tillgång till litteratur – föräldrarna, skolan, staten och kommunen 
eller ”marknaden”? 
Barnkulturen inför valet diskuteras av ledande politiker: Kulturminister Lena Adelsohn Liljeroth (m), partiledarna 
Mona Sahlin (s), Peter Eriksson (mp) och Lars Ohly (v), statssekreterare Bertil Östberg (fp) samt 
riksdagsledamöterna Sofia Larsen (c) och Yvonne Andersson (kd). 
Tid och plats: 27 april 2010 klockan 18-20 i Kulturhusets hörsal, Stockholm 
Debattledare: Katti Hoflin (Rum för Barn) och Jan Hansson (Svenska barnboksinstitutet).  
 
Förslag på frågeställningar kan sändas till jan.hansson@sbi.kb.se senast den 13 april.  
Arrangörer: Svenska barnboksinstitutet och Rum för Barn. 
 
 

 

11. Regional kulturstrategi/-plan 
Arbetet med regional kulturstrategi/-plan är inlett. Arbetet är kopplat till Kultursamverkansutredningen "Spela 
samman" SOU 2010:11 och koffertmodellen som innebär att statliga bidrag till regionala kulturinstitutioner skall 
fördelas på regional nivå genom förhandlingar mellan landstingen och Statens kulturråd.  
Den regionala planen som är en förutsättning för att komma med i modellen ska tas fram i bred samverkan mellan 
länets kommuner, den ideella sektorn och landstinget.  
 
I Västernorrlands län blir samverkansorganet Kulturforum ett nav i processen och vid Kulturforums möte i slutet av 
mars togs beslut om organisation för arbetet. En arbetsgrupp bestående av Kiki Hammarström, Bettan Edberg, Ö-
vik, Elisabeth Jonsson, Härnösand, Åsa Claesson och Roland Tiger kommer att driva processen med Regional 
utveckling som samordnare. Parallellt med arbetet med regional kulturstrategi/-plan kommer den regionala 
biblioteksplanen att revideras.  
Arbetet med den regionala kulturplanen ska vara klart halvårsskiftet 2011. 
 
 
 
12. Ny organisation för länsbiblioteket 
Med anledning av stora besparingar och personalminskningar inom landstinget står Regional utveckling inför en 
betydande omorganisation. Antalet verksamheter (basenheter) kommer att minska. 
Under regionala utvecklingsdirektören kommer att finnas en administrativ enhet och en stab av sakkunniga inom 
olika områden som miljö, trafik, internationella frågor mm. Folkhögskolorna kommer att samlas under en enhet för 
utbildning. 
Landstinget kommer om alla förhandlingar går i lås att lämna huvudmannaskapet för de landstingsdrivna 
gymnasieskolorna Naturbruksgymnasiet Västernorrland och Räddningsgymnasiet. 
Kulturfrågorna samlas i en enhet med länsbibliotekschefen som verksamhetschef. Organisationen kommer att gälla 
före halvårsskiftet 2010.   
 


